

9月1日,全国中小学生正式迎来新学期开学的日子。相比往年,抗战将成为今年全国中小学“开学第一课”的主题——

## 新学期开学呈现四大变化



图为河北邢台第七中学的老师在对入学新生进行爱国主义教育。

### “抗战”,成开学第一课主题

瞻仰支援武汉抗战的苏联空军烈士墓;参观中山舰博物馆;漫步四条以抗日名将命名的街道——郝梦龄路、刘家麒路、陈怀民路、姚子青路……近日,武汉市红领巾小学的开学第一课正式开讲。一幕幕中国人民奋起反抗的画卷和史诗展现在这些00后的孩子眼前,让他们了解了许多抗日英雄的故事。

中央宣传部、教育部日前联合下发通知,以“勿忘国耻 圆梦中华”为主题,在大中小学校组织开展“开学第一课”活动,广泛进行抗战历史、抗战精神教育。

在辽宁省,东北育才学校组织多名学生,分成三个学生社会实践小组,分别参观了“九一八”历史博物馆、东北抗联史实陈列馆和抚顺战犯管理所旧址。

广州市铁一中学的150多名2015级师生在湖北宜昌的抗战第一馆——石牌抗战纪念馆举行了一场特殊的开学军训,和抗战老兵面对面,和抗战史专家面对面。

“借助纪念抗日战争及世界反法西斯战争胜利70周年的契机,对学生进行爱国主义教育,让他们知晓自己肩上的责任,能更好地把握现在的学习和生活。”授课教师东北育才学校高中部历史老师谷海波说。

### 中小学老师职称评定“大变脸”

“不评不甘心,参评特累心,落评更灰心”,针对1160万中小学教师过去评职称时的各种糟心事,8月26日,国务院常务会议决定全面推开中小学教师职称制度改革,四大改革举措带来实实在在的红利。

据记者了解,以往很多地方的中小

学教师最高职称是副高,职业发展空间窄。尤其是一些小学老师,整天围着学生转,工作勤奋努力,但职业生涯却有天花板,评起职称来级别始终低人一等。那些身处农村的老师们,和城市老师相比,荣誉少、论文少、信息闭塞,评职称难度更大。

这次改革将修订评价标准,注重师德、实绩和实践经历,改变过分强调论文、学历倾向,并对农村和边远地区教师倾斜。改革的下一步还要将分设的中学、小学教师职称(职务)系列统一为初、中、高级。

一些教师接受采访时表示,大学老师有科研任务,中小学老师没有这样的要求,所以将以论文数量评职称的制度延伸到中小学没有必要。与其费尽心思发论文,不如将精力转移到教学上,努力提升教学水平,学生也能从中受益。

### 102个艺术试验测区“亮相”

教育部近日出台《中小学校艺术教育工作自评办法》《中小学校艺术教育发展年度报告办法》。全国102个市区县入选“全国中小学生艺术素质测评实验区”名单之列。

这意味着,这些地区的中小学生今后都要“艺考”。此外,艺术综合素质评价的结果,将作为“初中和高中阶段学校学生综合素质评价的重要内容”,未来或对中考产生作用。

武汉市武昌区是此次试点区县之一,武昌区教育局有关负责人表示,尽管

艺术素质测评谁来评、怎么评等操作细则还未敲定,但可以肯定的是,社会艺术考级、艺术竞赛的等级名次证书不能直接作为艺术测评的依据。

记者采访发现,《测评办法》一定程度促进了家长在艺术培训的积极性。沈阳

市浑南一中团委书记张宁表示,《自评办法》等新规的实施,能更好促进学校实施素质教育,开展艺术与审美教育,但要确保测评落到实处,尚须进一步完善政策,同时强化管理、规范社会艺术培训市场。

### 遏制择校热“发力”,推进优质教育资源共享

新学期,各地纷纷推出遏制择校时间表、实现优质资源真正共享等系列举措:

“广州到2017年将彻底取消义务教育阶段择校。”广州市副市长王东近日表示,“不允许通过任何手段,批条子也好,交钱也好,捐资助学也好,来达到义务教育阶段择校目的,义务教育就是就近免试入学,这是一定要做的。”

今年7月份,武汉市教育局专门召开会议,要求所有高中严禁跨类借读并收取借读费、学籍管理费。违反规定者,将予以通报批评、警告、停止当年评优评先、取消相关荣誉或资质等处罚。

在武汉市实验学校门口,校方贴出告示称“学校不办理借读手续”。一位值班的赵老师告诉记者,去年中招录取结束后,有100余名学生来校登记借读,学校会视情况招一些借读生。“但今年还没有登记一名借读的学生。”

华中师范大学教授范先佐等教育界人士认为,应对百姓对优质教育资源的客观需求和校际差异的客观存在,各地必须标本兼治,加强违规行为治理的同时推进基础教育均衡发展,实现优质资源共享、促进入学机会均等,为每个适龄儿童提供公平优质的基本公共教育服务。

## 新华视点

## 全国红色旅游 万里行活动全面启动

据新华社北京8月31日电 根据中央总体部署和相关要求,以“铭记历史 圆梦中华”为主题的“全国红色旅游万里行”主题活动31日在各省区市全面启动,全国红色旅游万里行首发团同日启程。

国家旅游局局长李金早说,本次主题活动旨在组织全国各地红色旅游景区开展纪念抗日战争胜利70周年活动,各省区市同步举办相关活动达400多项。全国将集中一个月时间,组织千万游客走进红色旅游景区、缅怀革命先烈、感受红色文化、传承抗战精神,在全国掀起红色旅游的新热潮;同时组织百家抗战主题红色旅游景区、千名党史专家和优秀讲解员,走进社区、走进企业、走进校园,举行万场红色旅游宣讲活动,以实际行动纪念抗战胜利70周年,进一步增强人民群众对红色精神的理解,从红色旅游活动中汲取精神力量,传承民族精神和时代精神。

据统计,全国249处红色旅游经典景区,以抗战为主题的景区达80多处,占红色旅游景区总数的三分之一。

## 我国将加强对流浪 乞讨人员的照料安置

据新华社北京8月31日电 近日,民政部、公安部联合下发《关于加强生活无着流浪乞讨人员身份查询和照料安置工作的意见》,要求各地民政部门和公安机关按照职责分工,加强流浪乞讨人员的身份查询和照料安置工作。

意见明确流浪乞讨人员身份查询工作是公安机关和民政部门的共同职责,要建立流浪乞讨人员身份快速查询机制、寻亲服务机制和滞留人员身份查询长效机制。

意见要求,公安机关要及时通过调取监控录像、走访当地群众、比对公安机关走失人口库和人口信息管理系统、发布协查通报等方式,核查有疑似走失、被遗弃、被拐卖情形的流浪乞讨人员身份信息;要在一个月内免费采集比对新增滞留人员DNA血样,对现有滞留人员要尽快组织免费采集比对;要及时向救助管理机构通报家人走失报案信息和及时受理、答复救助管理机构提交的协助核查申请等。

意见指出,对于无法查明身份信息、在站救助时间超过10天的滞留人员,各地可根据当地实际情况,采取站内照料、站外托养、纳入特困人员供养等方式予以妥善照料安置。

## 我国拟投资2万亿 加快现代配电网建设

据新华社北京8月31日电 国家能源局31日对外发布《配电网建设改造行动计划(2015—2020年)》,行动计划明确,全面加快现代配电网建设,2015—2020年,配电网建设改造投资不低于2万亿元,其中2015年投资不低于3000亿元。

行动计划明确,预计到2020年,高压配电网变电容量达到21亿千伏安,线路长度达到101万公里,分别是2014年的1.5倍、1.4倍;中压公用配变容量达到11.5亿千伏安,线路长度达到404万公里,分别是2014年的1.4倍、1.3倍。

行动计划提出,到2020年,中心城市(区)智能化建设和应用水平大幅提高,供电可靠率达到99.99%,用户年均停电时间不超过1小时,供电质量达到国际先进水平;城镇地区供电能力及供电安全水平显著提升,供电可靠率达到99.88%以上,用户年均停电时间不超过10小时;乡村及偏远地区全面解决电网薄弱问题,基本消除长期“低电压”,户均配变容量不低于2千伏安,力争2020年农村地区用户年均停电时间控制在24小时以内。

## 一、大地8元观影

每周五、周六、周日和国家法定节假日持邮储信用卡及本年消费小票(金额99元及以上)即可在温泉大地影院享受8元观影特惠活动。

## 二、汇发8元洗车

持邮储信用卡及本年消费小票(金额99元及以上)即可在汇发洗车行(电信大楼对面)享受8元洗车特惠活动(每周每卡限一次)。

## 三、“邮·惠生活”悦享周末

每周六、周日持邮储信用卡在中百仓储指定门店刷卡消费立享9折优惠(9月30日截止)。

### 湖北金桂监理公司关于禁止分公司承接新业务的公告

为规范公司业务管理,树立良好的品牌形象,经研究决定自2015年9月1日起,我公司所有的业务均由本公司直接承接和签署合同,并开展业务,本公司的分公司不再承接新业务。凡在本公告发布之日起,以本公司分公司(或分部)名义承接的业务,本公司一律不予认可,一律不予协助办理相关报建、备案等手续,并依法追究相关当事人的责任,维护本公司合法权益。

特此公告。

湖北金桂建设工程监理有限责任公司  
2015年8月31日

### 湖北六九装饰工程有限公司招聘启事

本公司从事装饰、装修业务,因公司发展需要,诚聘以下人员:设计总监:1人;工程管理工作:5人;业务经理:2人;业务专员:多名;另招泥瓦工、水电工、木工、焊工等多名。待遇要求:底薪+提成+奖励+补贴+年终奖。联系电话:0715-8053282 15172735972。联系人:董倩。地址:咸宁市长安大道218-1号六楼(欧丽雅家居正对面)

## 邮储银行信用卡 全能时代乐享自在



乐享无忧、乐享实惠、乐享便捷、乐享礼遇……  
一卡全能, 随心尽享! 邮储银行信用卡让您时时畅享  
精彩, 天天乐享实惠!

24小时服务热线 40088-95580

详情垂询当地营业网点或登录: www.psbc.com

中国邮政储蓄银行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

### 遗失声明

叶仙芳遗失坐落于咸宁市淦河大道的房屋所有权证,证号:00020883,特声明作废。  
父亲谈二林,母亲成凤凤,遗失谈永康(男),出生日期:2008年08月05日)出生医学证明,编号:J420144742,特声明作废。  
湖北咸起起重机械有限公司遗失地税税务登记证正本,证号:42102579883091,特声明作废。  
黎汉林遗失位于通城县石南镇杨山村三组的集体土地使用权证,证号:33173-09,面积180.4平方米,特声明作废。  
孙正遗失机动车驾驶证,证号:421223199208234638,特声明作废。

### 崇阳中医院骨伤科 湖北省重点专科

咸医[2015]第04-10-1号  
电话:3066175 3066171 13971802002  
地址:崇阳县天城镇程家巷36号

### 临街旺铺拍卖信息

受市政府相关部门委托,我公司定于2015年9月25日拍卖温泉中心花坛菜市场临街12间旺铺。位于幸福大道楚城正对面,两证齐全,人气旺,是投资兴业首选。起拍价:约21000元/㎡起拍。  
公司地址:咸宁大道39号国际大厦A座19层  
联系电话:0715-82789991  
18607240013(董)13545611280(注)  
湖北泉盛拍卖有限公司  
2015年9月1日

### 咸宁市房地产管理局补发房屋权属证书公告

咸房公字(2015)58号  
房屋所有权人叶仙芳声称,其座落于咸宁市淦河大道的房屋,证号为00020883号《房屋所有权证》,因不慎遗失,现向本局产权交易申请补发。依据《房屋登记办法》,我局已受理补发申请,若有异议者请自本公告之日起2个月内以书面的形式向本局提出,否则期限届满该房屋所有权证作废,并按有关规定办理补发手续。特此公告  
咸宁市房地产管理局  
2015年9月1日

### 机动车拍卖公告

系,缴纳竞买保证金,办理相关手续。  
电话:0715-8278999(办)  
18507249996(张先生)  
地址:咸宁市咸宁大道39号国际大厦A座19层  
湖北泉盛拍卖有限公司  
2015年9月1日